

习近平抵达河内对越南进行国事访问

新华社河内12月12日电(记者 刘华 马峰)当地时间12月12日中午,中共中央总书记、国家主席习近平乘专机抵达河内,应越南共产党中央委员会总书记阮富仲、越南社会主义共和国主席武文赏邀请,对越南进行国事访问。

河内内排国际机场,400多名中越各界代表手持两国国旗翘首以盼,“热烈欢迎习近平总书记、国家主席和夫人访问越南!”的红色横幅格外鲜艳夺目。

习近平乘坐专机抵达时,越南总理范明政,越共中央政治局委员、中央书记处书记、中央内政部部长潘庭濯,越共中央书记处书记、中央对外部部长黎怀忠等越南党政领导人和地方代表在舷梯旁热情迎接。越南青年向习近平和夫人彭丽媛献花。礼兵分列红地毯两侧。欢迎人群欢呼“欢迎习近平主席”,现场洋溢着热烈友好的气氛。

习近平发表书面讲话,代表中国共产党、中国政府、中国人民,向兄弟的越南共产党、越南政府、越南人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,越南是亚洲重要国家和东盟重要成员国。近年来,在越南共产党领导下,越南人民积极探索符合本国国情的发展道路,全面推进革新事业,国际和地区影响力与日俱增。中越两国山水相连,传统友谊源远流长。两国老一辈领导人亲手缔造和培育的中越友谊是两国人民共同的宝贵财富。中方把对越关系放在周边外交的优先方向。我期待以这次访问为契机,同越南领导同志就中越两党两国关系全局性、战略性、方向性问题及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,推动双边关系进入新阶段。

(下转第三版)

全市坚持和发展新时代“枫桥经验”推进基层社会治理现代化现场会举行

李明清陆克华出席

重庆日报讯(记者 陈国栋)12月11日,全市坚持和发展新时代“枫桥经验”推进基层社会治理现代化现场会在江津区举行。会议深入学习贯彻党的二十大精神,认真学习贯彻习近平总书记关于基层治理重要论述,认真落实全国纪念毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持和发展“枫桥经验”20周年大会精神,按照市委部署要求,深化新时代“枫桥经验”新重庆新实践,为现代

化新重庆建设创造更加安全稳定的社会环境。市委副书记李明清出席会议并讲话。市委常委、政法委书记陆克华主持会议。市高法院院长李永利、市检察院检察长时侠联出席会议。

会前,与会人员进行了实地观摩学习。会上,江津区介绍有关工作经验,15个单位作了大会经验交流发言。

会议指出,要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,从统筹发展和安全的战略高

度,学深悟透习近平总书记关于基层治理重要论述,进一步增强坚持和发展新时代“枫桥经验”的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

会议要求,要迭代升级新时代“枫桥经验”新重庆新实践,坚持党建引领,切实把党的领导贯彻到基层社会治理全过程;坚持预防为主,最大限度避免和减少矛盾纠纷的发生;坚持调解优先,进一步健全大调解工作体系;坚持法治保障,切实在法治

轨道上防范化解矛盾纠纷;坚持强基固本,及时就地解决群众反映的各类矛盾问题;坚持惠民导向,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感和认同感;坚持数字赋能,推动矛盾纠纷预防化解能力整体跃升。

会议强调,要强化组织保障,扣紧压实责任,加强基层力量,强化激励保障,善作善成、唯实争先,不断提升全市基层治理体系和治理能力现代化水平。

本报讯(记者 邓浩 周航)12月12日,“联圣钟云舫杯”全国首届楹联书法展开幕暨全国楹联大赛颁奖仪式在重庆美术馆隆重举行。

中国楹联学会会长李培勇,中国楹联学会组联部主任刘晖出席。副市长但彦铮宣布展览开幕。市政协副主席王昱,市政协原副主席辜文兴,市委宣传部副部长马岱良,市文化旅游委一级巡视员江卫宁,市委党史研究室原副主任张琪,市文联副主席、市书协主席漆钢,市诗词学会会长凌泽欣,市楹联学会会长何登荣,区委书记李应兰,区人大常委会主任邹云生,区政协主席杨利,区领导杨永芳、张世英、冯在文、刘安兵出席。

本次展览由重庆市文联、江津区人民政府、重庆市书法家协会、重庆市楹联学会主办。展览以“联圣钟云舫”文化名片为依托,充分挖掘江津厚重的楹联文化资源,展出199幅楹联与书法相结合的精品佳作,是我市近年来举办的一次高质量专业书法展览。

李培勇、漆钢、何登荣分别在活动中致辞。李培勇表示,近年来,江津区深挖联圣钟云舫楹联文化富矿,为推动楹联文化事业发展作出了重要贡献,相信随着展览和大赛的持续举办,必将进一步擦亮联圣金字招牌。漆钢表示,市书法家协会将扛起责任与担当,积极发挥行业主导作用,深挖地方特色文化资源,努力推出更多精品力作。何登荣表示,市楹联学会将积极培养出一大批“联墨双修”的优秀楹联书法家,推动重庆楹联文艺事业跨越式发展。

马岱良在致辞中表示,展览的成功举办,是深学笃用习近平文化思想,贯彻落实总书记文化传承发展座谈会重要讲话精神生动案例,是推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的重要举措。广大文艺工作者要坚持以人民为中心的创作导向,推出更多增强人民精神力量的优秀作品。

李应兰在致辞中表示,近年来,江津区深学笃用习近平文化思想,深入挖掘楹联文化资源,推动联圣楼、楹联特色文化公园建设,出版楹联文化专著,创作联圣钟云舫影视作品,让“联圣”名片成为城市地标。江津将以本次活动为契机,与在座各位携手合作,将楹联文化与城市建设深度融合,共同推动楹联文化创造性转化、创新性发展,打造更具江津辨识度的文化品牌,为经济社会高质量发展注入强大精神动力。

当天,活动还为“联圣钟云舫杯”全国首届楹联书法展获奖作者和“联圣钟云舫杯”第二届全国楹联大赛获奖作者进行了颁奖。

「联圣钟云舫杯」全国首届楹联书法展开幕暨全国楹联大赛颁奖仪式举行

共同推动楹联文化创造性转化创新性发展

区四大班子领导赴双福工业园开展主题教育“四下基层”调查研究

转变发展方式 激发市场活力 持续推动经济社会高质量发展

本报讯(记者 吕晓)12月12日,区四大班子领导赴双福工业园开展主题教育“四下基层”调查研究,详细了解园区2023年目标任务完成情况、存在问题及2024年工作打算,并现场协调解决困难问题。

区委书记李应兰,区委副书记、区长唐大军,区人大常委会主任邹云生,区政协主席杨利,区委副书记赵光平,区领导李勇、梁其凯参加活动。

调研组一行先后来到重庆能源职业学院科技园、团结湖片区PPP

项目、享堂片区戴吃机器人项目、长岭片区等地,观看模型试验、听取成果介绍,详细询问了解产教融合、人才培养、工程建设、项目落地、发展空间等情况。

李应兰指出,双福工业园在城市建设与产学研融合等方面做了一些有益的探索,也取得了很多成效,要立足双福实际,发挥战略机遇交汇叠加、资源要素空前汇聚、发展空间全面拓展、主导产业势头迅猛、科创活力充分迸发等多重优势,以团结湖数字经济产业园为核

心,以环重庆交通大学创新生态圈为环带,全力打造以高新技术企业 and 高端创新平台为支撑的科技创新新格局。

李应兰强调,要把“四下基层”作为主题教育的重要抓手,深入基层一线,紧盯问题现场研究、现场指导、现场协调,把问题解决在一线、矛盾化解在一线、工作落实在一线,以主题教育实际成效促发展、惠民生。要防范化解债务风险,转变经济发展方式,着力在提升政策效能、优化企业服务等方面

下功夫,激发市场主体内生动力和创新活力,持续推动经济社会高质量发展。要推动教育链与人才链、产业链、创新链深度融合,支持高校联合科研院所、产业链上下游企业组建新型研发机构,开展订单式的创新研发活动,不断提高科技成果转化和产业化水平。要聚焦主导产业项目,以龙头企业和核心关键企业为引领,精准招商做好补链、延链、强链文章,加快建设成长性高、引领性强的现代产业集群。

区人大常委会党组理论学习中心组召开专题学习(扩大)会

本报讯(记者 杨安迪)12月11日,区人大常委会党组理论学习中心组召开专题学习(扩大)会,深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和有关主题教育系列重要讲话精神。

区人大常委会党组书记、主任邹云生主持会议并讲话。区人大常委

会党组副书记、一级巡视员罗光武,区人大常委会副主任涂景洪、李世友、张世英、罗明兰参加或列席会议。

会前,与会人员自学了《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等并撰写心得体会。会上,部分同志围绕学习借鉴“浦江经验”作交流发言。

邹云生强调,要认真学习贯彻

“浦江经验”,不断强化宗旨意识,树牢和践行正确政绩观,坚持开门搞主题教育,真下真访民情、实心实意办实事,以饱满的政治热情和扎实的工作作风,在主题教育中学出成果、学有成效,及时总结有效做法和成功探索,为人大工作高质量发展贡献坚实力量。

邹云生强调,要坚持以学促干,

围绕中心、服务大局,把开展主题教育同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来,同依法履职结合起来,统筹抓好当前各项工作。要切实增强责任感和紧迫感,高标准、高质量完成全年目标任务,统筹谋划好明年工作安排。要认真做好参加市六届人大二次会议准备工作,组织开展好代表集中视察,加强与区级有关单位联系沟通,支持和保障代表提出高质量的议案建议。要扎实做好区十八届人大四次会议各项筹备工作,确保会议顺利圆满召开,以新时代江津人大工作新成效检验主题教育成果。

学思想 强党性 重实践 建新功 促实干 晒实绩 求实效

区妇幼保健院多措并举提升患者体验——

让群众更有“医靠”

记者 王茜

当前,随着主题教育的深入开展,区妇幼保健院以强化理论学习指导发展实践,把开展主题教育同改善患者就医体验相结合,聚焦群众看病就医的“堵点”和“难点”,不断优化医疗保健服务,努力为患者提供更加高效、便捷、舒适、安全的就医体验。

聚焦“堵点”“难点” 畅通群众就医路

医生的每一次接诊,触及的是民

生。如何着力解决群众看病就医急难愁盼问题,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上?在区妇幼保健院召开的主题教育动员大会上,该院党委书记朱晓萍强调,要在改善群众看病就医体验上持续发力,提高医疗效率,进一步减少群众不便。

近日,进入区妇幼保健院的孕妈妈发现,在该院孕产保健一站式服务中心,挂号、建卡、咨询、抽血化验、B超检查、胎心监护、营养指导等一系列孕产保健项目,在同一区域便可完成。同时,该中心的健康管理师团队还会适时电话提醒孕产保健注意事项等。(下转第二版)



健康义诊 区妇幼保健院供图

导读

3版刊登

“绿水青山踏歌行——十年禁渔看长江”主题宣传关注江津

4版刊登

一纸一墨抒气魄 一撇一捺洒豪情

经济普查惠万家 如实填报促发展

距江津区第五次全国经济普查 正式登记时间 2024年1月1日 还有 18 天